

# 离石区“三个三”工作机制 力促基础工作做细做实

**晨报讯** 自全区“三基”建设基础工作动员培训会议之后,离石区严格按照省市要求,结合区情实际,坚持问题导向,建立了“三个三”工作机制,落实“三个对照”、把好“三个关口”、坚持“三步推进”,为推进全区各项基础工作达标奠定了坚实基础。

## 落实“三个对照” 让基础工作“行有方向”

离石区坚持问题导向,要求各单位对照各自职能职责、对照国家行业标准、对照现在工作基础,深入研判,系统梳理自身在“三基”方面存在的突出问题,精准发力,形成突破。一是完善基本制度。在工作推进过程中,各单位把建立健全工作制度、完善工作规范流程、推行岗位责任制、规范工作计划管理等作为最基本的切入点和着力点,查缺补漏,规范完善,做到了从无到有、从有到优、从优到特的跨越,实现了工作开展有章可循、有章可依;二是强化服务意识。对于承担面向基层、面向群众服务职能的单位,借鉴“六权治本”工作成果,对照部门权力清单事项,将所涉的有关政策、服务事项、服务内容、机构人员、工作流程、办结时限、服务承诺等事项进行汇编。特别是乡镇(街道)将农业、卫计、民政、林业、水利、农经、农机、土地、畜牧、信访等事项均印制成便携式手册,方便了办事群众,提升了工作效率;三是强化效能建设。提升工作能力、强化效能建设,既是

开展工作的出发点,也是工作的落脚点。开展以梳理“一目录、三手册”为重点的基础工作,加强效能建设,增强工作的针对性和实效性,解决好当前存在的突出问题,让群众感受到效能建设带来的新变化。

## 把好“三个关口” 让基础工作“做有举措”

离石区在全省8类17项的基础上新增机关文化,以9类18项为主要内容,以“九化”为标准(即:机构设置科学化、岗位职责明晰化、档案资料规范化、内部管理制度化、业务工作信息化、部门协调流畅化、考核评比动态化、服务群众常态化、机关文化品牌化),以“一目录三手册”为切入点,推进基础工作规范化、精细化建设,并在此基础上把好“三个关口”:一是编制关,各单位成立以一把手为组长、分管办公室的副职为副组长、各股室负责人为成员的编制领导小组,做到了“领导挂帅、全员参与、上下联动;局不漏股、股不漏人、人不漏岗”。全区成立了10个督导组蹲点驻守,手把手指导。拟定好“一目录三手册”后经单位一把手和督导组把关签字上报审核;二是审核关,由“三基办”、区编办成立2个专门审核小组,集中时间、集中地点、集中审核,对审核不过关的提出书面修改意见,退回单位重新编制,审核通过的交验收组审核;三是验收关。成立由组织部、编办组成的验收小组,严格对照验收标准与

评分办法进行打分验收,对分数在60分以下的,限期1周整改,重新验收。

## 坚持“三步推进” 让基础工作“干有成效”

为了确保工作质量,离石区采用“先行示范、全面推进、适当延伸”的“三步推进”工作办法。先行示范,即在工作之初分类选取2个党委部门、7个政府部门、2所学校、1个事业单位和3个乡镇(街道)作为示范点,重点打造,示范带动其他党政群机关事业单位全面推进。目前,全区各示范点“一目录三手册”已全部编制完成,为全面推进基础工作提供了样板。全面推进,即除示范点之外的党政群机关事业单位学习借鉴示范点经验,部分单位对照“九化”标准,对机关岗位职责、工作制度、服务流程、档案管理等进行了全面规范。适当延伸,即为了进一步完善基础资料,提升农村“两委”班子的凝聚力、战斗力,提升非公企业的管理水平、创新能力,拟适当延伸。

“三步推进”工作法实施以来,全区各项基础达标工作卓有成效。区纪委结合正在开展的监察体制改革试点工作,将监督执纪工作分类整理成10大模块,重新规范并建立了监督执纪工作运行流程图,实行模块化、流程化管理;区运管所加强档案资料规范化建设,共整理并归档文书档案5571卷,行政许可档案4834卷,运政执法档案333卷等,所有档案实现了管理网络化、电子化,达到档案管理国家AAA级标准;区卫计局认真落实限时办结制、服务承诺制等效能建设八项制度,不断增强服务意识,提高服务能力和办事效率,实行行政、人员、资金、业务、绩效、药械“六统一”管理,加快公共卫生服务、基本医疗服务、药品采购监管、绩效考核等信息系统建设,构建起优质高效的新型医疗卫生服务体系,使城乡居民不出乡及社区就能享受到上级专家的诊治,居民个人医疗费用可降至30%左右,人民获得感显著增强。 候宏清

近期,离石区信义镇强化领导、精心组织,精心筹划,扎实做好村“两委”换届选举的各项工作。图为信义镇贾悟村村“两委”换届选举工作稳步推进。 薛婷摄



## 离石区妇联举办文化学堂

**晨报讯** 为引领全区妇女自觉践行社会主义核心价值观,坚定理想信念,加强妇女思想道德建设,打牢妇女共同的思想基础,引导妇女弘扬自尊、自信、自立、自强的时代精神,近日,离石区妇联举办了女性文化学堂,为全区广大妇女干部上了一堂生动的妇女知识讲座。

此次讲座特邀吕梁市委党史研究室副主任梁明德和太原市社安消防技术咨询中心宣传部主任王锋作专题讲座。讲座上,梁明德运用详实的数据、精彩生动的事例,对《晋绥妇女运动史话》进行了讲解,进一步坚定了全区妇女干部的理想信念。王锋结合实际,从单位消防安全管理、基本防火措施、基本灭火技能、家居防火常识、电梯安全常识、入住酒店注意事项等方面进行深入浅出的讲解,通过近年来全国发生的重大火灾事故的鲜活事例为大家展示了火灾造成的巨大人身伤害和财产损失,加深了全区妇联干部对消防安全重要性的认识,提醒大家在日常生活和工作中增强安全意识。

此次讲座通俗易懂,内容丰富,引人入胜,通过专家讲座的形式,让广大妇女对晋绥妇女运动史和消防安全意识的重要性有了更深刻的理解,增长了革命历史和消防知识,对进一步提高党性修养,具有很强的指导作用。 张美艳

## 离石区疾控中心 做好新生筛查 打造无“核”校园

**晨报讯** 为早期发现结核病,及时遏制学校结核病聚集性疫情的发生。近期,离石区疾控中心精心组织专业人员对吕梁会校2017届入学新生进行了结核病筛查。

筛查中,工作人员就PPD试验的意义、禁忌症及注意事项作了详细的讲解,随后对3个班112名新生开展了结核菌素试验,72小时后观察结果,发现强阳性反应者2人。该中心建议学校对PPD反应直径≥15mm的学生在离石区人民医院结核门诊进行X线胸片检查、痰涂片检查进一步确诊。PPD反应直径≥15mm者如果X线胸片正常,应在自愿的基础上开展预防性服药。拒绝接受预防性服药的应在本次筛查后3月末、6月末、12月末到离石区人民医院结核门诊各进行一次胸部X光片检查。

据悉,通过此次筛查,该中心主动发现肺结核早期病例1例,已进行隔离治疗。学校是人群高度集中的场所,师生接触密切,接触时间长,一旦有传染性肺结核患者,易造成肺结核病的传播流行,因此做好新生筛查,早发现、早隔离、早治疗有利于结核病的控制,为创建无“核”校园打下坚实基础。 王燕华

## 离石区人民法院举办党的十九大精神专题宣讲会

**晨报讯** 为使全院干警深刻领会十九大精神内涵,提高政治站位,提升工作质效,近日,离石区人民法院特邀离石区委党校副校长那朝霞对党的十九大精神作专题宣讲。院党组成员、全体干警参加了此次宣讲会。

那朝霞校长从纵向和横向两个历史维度讲述了为什么只有共产党才能救中国,以此为切入点提升了全院干警的民族自尊心和自豪感。紧接着从十九大的概况、十九大报告的总体结构和主要内容以及“新时代新

思想新方略新征程”等方面深入解读党的十九大精神,为该院进一步深入学习贯彻党的十九大精神提供了重要指导。那朝霞校长强调,学习宣传贯彻党的十九大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。党的十九大报告对推动新时代全面从严治党向纵深发展进行了深刻阐述,作出了全面部署。那朝霞校长结合历史事件,通过举例子、做比较等讲授技巧,讲话讲透十九大精神的实质。

全院干警通过此次专题讲座,准

确把握了十九大报告的丰富内涵和核心要义,充分掌握了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导意义,深刻领会了新时代、新思想、新方略、新征程的真正内涵。大家纷纷表示要不忘初心、牢记使命,深入学习钻研十九大精神,狠抓结案工作,切实履行维护公平正义的职责,为人民群众交上满意答卷。

解楠

